

# 帅印归帅哥 国球靠国梁

## 刘国梁出任国乒总教练兼男队主帅 孔令辉执掌女乒



蔡振华对“双子星”充满信心。

本报讯(见习记者 董鹏飞)26日,国家乒乓球队教练员竞聘结果在北京公布。结果不出外界所料,刘国梁成为国乒总教练,兼任男队主教练头衔;孔令辉正式出任国乒女队主教练一职。

这次国乒教练员选拔,引起了广泛关注。无论是业内还是外界,大多数人都将信任票投给了刘国梁和孔令辉这对“双子星”搭档。两人在担任国乒队员时,一直一横各有千秋,组成的双打组合所向披靡,屡屡击败当时称霸一时的瑞典队,为中国男乒重回世界巅峰立下了汗马功劳。

如今,两人在担任掌门后,将面临两大难题。其一,带领国乒继续保持在世界上的领先地位;其二,让乒乓球这个项目实现健康可持续发展。当日的任职发言中,“双子星”都表示“将团结一致,推动乒乓球发展”,并且让大家对他们的表现拭目以待。

从以往的表现看,两位年轻教练思维活跃,确实有自己独到的方法。在不久前“直通巴黎”的赛事策划中,两人已经成功地完成了第一次合作。他们充分利用网络平台的影响力,通过网络征集球迷的意见,再次让乒乓球成为大众关注的焦点,提升了乒乓球项目的社会影响力。

26日,国乒也公布了其他教练员的任免名单。男一队除刘国梁外还有吴敬平,秦志戩,肖战,马俊峰四名教练。女一队则除孔令辉外,另聘任李隼,任国强,乔晓卫,陈彬,刘志强五名教练员。

## 蔡振华寄望后来人

刚刚履新的刘国梁是国乒的第五任总教练,他的前任先后为徐寅生、李富荣、许绍发和蔡振华。

16年前,以男乒主帅身份率队从低潮中重返巅峰的蔡振华出任国乒总教练,到2004年底他升任乒羽中心主任,曾主动请求辞去总教练一职,但当时并没能立刻得到国家体育总局的批准。2005年上海世乒赛后,乒羽中心正式宣布不设总教练一职,实行队委会领导下的主教练负责制。时隔两个奥运周期,已经在男乒

主教练岗位上履职10年的刘国梁出任总教练,令国乒队的管理体制再度更新。

说起总教练的职责,蔡振华显得感慨万千。他说:“总教练是一种荣誉,但更多的是责任和挑战。男、女队在管理上有很多相同的地方,但不同之处更多,细节决定成败,所以我们总教练的设置和其他很多队伍有很大的区别。在乒乓球队,常态还是男队和女队各自的主教练进行管理。”

“国梁做了十年男队主

教练,”他说,“这个过程走得让人充满信心和希望。我当总教练时,可能只是要在我们自己的体系里为国争光、为民族添彩,而现在他还要在世界乒乓球的发展中担当责任,在世界乒乓球的体系里发挥作用,既要保证大赛中取得好成绩——这目前还是中国体育人的第一职责——同时还要被赋予其他责任,包括很多乒乓球外事、外交、推广计划,和国外进行交流等,使乒乓球这个项目能均衡发展。”

(张寒)

## 直通巴黎 女乒决战鄂尔多斯

本报讯(见习记者 董鹏飞)26日,孔令辉正式担任女队主教练之后,国乒女队“直通巴黎”第二阶段规则也随之出炉。3月5日,第二阶段比赛将在鄂尔多斯市展开激烈争夺。

据孔令辉介绍,已经在2月初成都双流举行的第一阶段“直通”中以前两名身份获得巴黎世乒赛女单参赛资格的李晓霞和刘诗雯不参加第二阶段选拔。参与本次竞争的16名队员,是上阶段比赛中排名第3-18位的队员。按照排名顺序,四人一档进行抽签分组,每组第一名晋级3月7日

的淘汰赛,剩余选手则重新分组,于6日举行第二次小组循环赛,其中获得各组第一的四名选手同样晋级。

在单败淘汰赛中,首先将由最终获胜的选手领走一个世乒赛的单打资格;而在淘汰赛第一轮中告负的4名选手则进行一场附加淘汰赛,两名获胜者继续参加8日的第二次淘汰赛,同时参加这轮淘汰赛的还有第一次淘汰赛中的两个并列第三,这4人通过三场单败淘汰赛产生一名胜者,与第一次淘汰赛的第二名进行最终决战,胜者领走另一张

世乒赛女单门票。

孔令辉解释说,之所以设计如此复杂的赛制,一是为了公平起见,二是降低比赛总量,而这个复杂的赛制也意味着,每名队员无论前面战绩如何,直到比赛的最后一天仍有希望争取世乒赛门票。

本阶段的分组如下:

A组:朱雨玲、冯亚兰、李晓丹、王璇;B组:丁宁、曹晨晨、盛丹丹、曹臻;C组:文佳、武扬、顾若辰、赵岩;D组:陈梦、饶静文、郭跃、杨扬。

## 憾平乌迪内斯 那不勒斯掉队

新华社罗马2月25日体育专电 排名意大利足球甲级联赛第二的那不勒斯队在25日客场0:0憾平乌迪内斯队,积分榜上与“领头羊”尤文图斯队的分差被扩大至6分。

乌迪内斯此前在主场已是四连胜,那不勒斯想全取3分着实不易,但他们在比赛中也并非没有机会,前锋卡瓦尼和中场大将哈姆西克均有破门希望,可惜准度太差。

本周末那不勒斯将在主场与尤文图斯展开“天王山之战”,主帅马扎里警告球队必须尽快调整状态。“如果我们和尤文比赛时踢得像今天一样,那就输定了。”马扎里说。

“蓝鹰”拉齐奥队当天结束了5轮不胜的尴尬,主场2:0轻取佩斯卡拉队后超越AC米兰队占据了第三的位置。

拉齐奥在上半场便奠定了胜局,拉杜第29分钟远射为“蓝鹰”先拔头筹,6分钟后卢利奇再次远程发炮,皮球击中横梁后弹入网窝。

## 爬上丹佛高原 湖人疲态尽显

新华社华盛顿2月25日体育专电 洛杉矶湖人队在25日的NBA常规赛迎来一场背靠背的硬仗,结果“紫金军团”在丹佛高原疲态尽显,客场108:119不敌掘金队,之前的三连胜就此作古。

如果能在当晚击败掘金,湖人将会拿到50%的胜率,同时将与西部第八火箭队的胜场差减至2场。可这一目标对于兵困马乏的湖人来说谈何容易,科比和队友们全场比赛似乎双腿灌铅,眼睁睁看着掘金依靠快攻拿下33分。

“对手的快攻得分击败了我们,他们的速度给了我们很大的压力,我们的快攻得分好像只有3分,而他们是33分,这简直太疯狂了。”科比赛后说。

科比此役23投12中奋力砍下29分,他在第四节曾带队将比分追至99:106,但这已是“黑曼巴”和湖人队能做到的极限。霍华德拿下15分和14个篮板,纳什和慈世平分别得到16分和15分。

更让科比郁闷的是,他在上半场结束后因为不满裁判吃到本赛季第13次技术犯规,赛后湖人头牌表示希望联盟能取消这次技犯。

掘金本场比赛缺少了队内头号得分手加里纳利,但曾在CBA打球的威·钱德勒用23分的精彩表现弥补了主将的缺失,控卫泰·劳森也贡献了22分。

GREE 格力  
好空调·格力造

## 齐鲁晚报 格力空调 打造中国棋坛梦之队 山东格力国际象棋队征战欧洲赛场

齐鲁晚报旗下的山东格力国际象棋队,培养了世界最年轻的女子国际象棋世界冠军侯逸凡,拥有中国第一位男子国际象棋世界冠军卜祥志,国际特级大师赵骏、温阳、张继林等顶尖棋手以及俄罗斯世界青年冠军维拉、法国棋后斯科里普琴科、美国棋后克鲁什、前中国棋后诸宸等强力外援,曾两度登顶中国国际象棋联赛冠军。该队将于11月赶赴欧洲,征战法国、德国联赛,成为中国第一个开辟欧洲战场的棋队。

# 1赫兹 好变频

格力1赫兹变频技术荣获国家科技进步奖

格力空调 世界名牌

好空调·格力造

